

# Мастер «деревянных дел»

---

Виктор Савёлов. Мало кто не знаком с этим творческим человеком. Мне и самому не раз доводилось любоваться его работами, даже посчастливилось приобрести несколько его произведений, которые видом натурального, красиво обработанного дерева украшают мой дом и радуют глаз гостей. Сегодня я хочу немного больше рассказать читателям о творческом пути мастера.

Про Виктора Савёлова можно сказать словами Конфуция: «Найди себе работу по душе, тогда тебе не придётся работать ни одного дня в жизни». Жизнь человека – загадочная штука. Никогда не знаешь, куда забросит судьба, какой неожиданный поворот приготовила судьба.

Рисованием начал заниматься ещё в школе, и, как зачастую водится, повезло с хорошим педагогом, который обратил внимание на талант мальчика. Это дало свои результаты. Когда учился в 7 классе (жил юный художник в то время в городе Зеленогорске Красноярского края), занял 1-ое место в конкурсе художников. Потом поступил вне конкурса в художественное училище города Красноярска, служил в армии, но там тоже не расстался с кистью: был батальонным художником. Демобилизовавшись, продолжил творческую жизнь в роли художника-оформителя на местном электрохимзаводе и в то же время занимался с подрастающим поколением: вел кружок чеканки и гравюры. Жизнь не стоит на месте: в 1985 г. переехал в Прибалтику, на атомную станцию города Висагинас. Там тоже занимался с детьми чеканкой и гравюрой.

В 1991 г. переехал в Хотимск, где проработал на некоторых должностях, не связанных с работой художника, но не оставлял занятия живописью и оформлением никогда. Всегда нравилась работа с детьми, и, когда представилась возможность возглавить кружок «Резьба по дереву» при детской библиотеке, не раздумывая, согласился. Кружок был платным, но плата была символической – для приобретения инструментов и материалов,

В 2013 г. перешел в ЦТД и М педагогом дополнительного образования, где открыли кружок «Резьба по дереву», набрали учащихся 5–6 классов, которых на данный момент уже можно называть мастерами. Ребята попадались разные, но в большинстве своём талантливые и усидчивые. Многие из них заслуживают отдельного упоминания: Никон Благодичинный, Данила Балухтин, Егор Попиков, Андрей Медников, Юра Овсянников – это те, которые особенно прилежно относятся к своему занятию. Интересна и увлекательна профессия резчика по дереву. Для неё необходимы божья искра и талант художника, умение любить и чувствовать дерево, находить красоту в неприглядной болванке. Всё это помогает «оживить» деревянную заготовку, заставляет её «говорить». На сегодняшний день собралось множество творческих работ, которые постоянно участвуют в выставках, что-то продаётся как сувениры. Такое большое количество и разнообразие работ говорит о необычайных талантах Хотимских ребят, потому что люди

подходят и спрашивают, удивляясь, просят продать, ведь в наше время зачастую сувениры лишь заводского изготовления.

«Всего у меня 16 человек: 4 подгруппы по 4 человека», рассказывает Виктор Николаевич, – ребята учатся правильно обращаться с инструментами, узнают много полезной информации о материалах и способах обращения с ними, а также делают красивые резные изделия. Какой ребенок не хочет сделать чудесный подарок маме, папе, бабушке или дедушке своими руками?



Многократное участие в разнообразных выставках добавляет ребятам искру – ведь детворе интересно продемонстрировать свои работы, и мне приятно показать, чему я их научил».

Помимо творческой работы с юношами Виктор ведёт ещё и воспитательную. «Отдельное внимание уделяем истории, особенно Великой Отечественной войне, учим воинские звания, знаки различия. В настоящее время многие свой досуг проводят за компьютерами, так что пусть лучше развиваются творчески, чем бесполезно проводят своё время. Детвора – не огранённые драгоценные камни, и в какие руки они попадут – то из них и получится. Мне за своих воспитанников не стыдно, я знаю, что из них вырастут достойные представители своего поколения. Любое мероприятие, будь это районное или областное – мы всегда на уровне представим наше учреждение и район. А – если говорить в общем: работаем и радуемся своим успехам.

Нынешней молодёжи хотелось бы пожелать: ищите себя в творчестве, развивайтесь духовно – ведь каждая прожитая минута должна приносить пользу и радость».

**Дмитрий ЛАМЕКИН**

**Ламекин, Д.** Мастер «деревянных дел» : о Савёлове В. Н. /  
Дмитрий Ламекин // Шлях Кастрычніка. — 2015. — 11 ліпеня. — С. 6.